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Úvodem
Farní charita Beroun ukončila v r. 2007 tříleté období své samostatné existen-

ce. To je jistě důvod k zastavení se a ohlednutí, ale zároveň důvod pro pohled do 
budoucna, pro nové nadechnutí a uvědomění si vlastního poslání.

V tomto tříletém období Farní charita Beroun otevřela 10 sociálních služeb 
a projekt počítačového a vzdělávacího centra. Z hlediska rozvoje sociálních služeb 
byl r. 2007 poznamenán především povinností registrace těchto služeb dle zákona 
o sociálních službách, přípravou pro zavádění standardů kvality služeb a potřebou 
zvyšovat odbornost těch, kteří služby poskytují. Z hlediska fi nancování na naši or-
ganizaci těžce dolehla nezbytnost zajistit a udržet potřebnou stabilitu jednotlivých 
středisek i celé organizace. Zvláště obtížná byla situace u služeb, na které nebylo 
možné získat víceletou podporu ze strany EU. Přes všechny uvedené těžkosti se ale 
nakonec podařilo dokončit r. 2007 relativně úspěšně.  

Co však znamená úspěšně? Důležité je nejen zajistit fi nanční jistotu, odbor-
nost a stabilitu organizace, ale také položit si otázku, zda jdeme za tím cílem, ke 
kterému jako charita máme směřovat. Farní charita Beroun, jak vyplývá z jejího 
názvu, je propojena s farností, z níž vzešla. Je tak spojena s „Dobrou zprávou“ – 
tj. evangeliem, které se z velké části zabývá osvobozením člověka. 

Dnešní doba přináší mnoha lidem velký útisk, nový druh vykořisťování a prázd-
noty. Znám lidi, kteří pracují ve velkých, často zahraničních společnostech za velmi 
dobré fi nanční ohodnocení. Mohou si téměř všechno dovolit. A přesto zůstávají hlu-
boce nespokojeni. Ačkoliv mají nejrůznější  benefi ty, jsou jenom kolečkem v obrov-
ském soukolí, které je postupně ničí. A když jsou opotřebení, prostě se vymění. Tlak 
na slušné pracovní pozice, strach z toho, co bude, až budu opotřebený, nutí podá-
vat stále větší výkon, potlačovat  vlastní svědomí, svou lidskou identitu. A nakonec 
jsou tu ti, kteří přišli o všechno nebo kteří nikdy nic neměli. Lidé, které zavrhla vlastní 
rodina, opustil manžel, pro své stáří a chudobu zůstali sami. Cizinci, kteří přicházejí 
za prací, neznají a nejsou schopni domáhat se svých práv a jsou odkázáni na milost 
a nemilost svých zaměstnavatelů… ti všichni jsou utiskováni.

„´Dobrá zpráva´ spočívá v tom, že  lidé mohou být osvobozeni z útisku, který je 
svazuje… Život může být noční můrou stejnou měrou pro muže i ženy, otroky i pány, 
chudé i bohaté, dokud je neosvobodí láska uskutečňovaná v praxi“ (cit. – R. Rohr). 
A to je výzva pro naši charitu do dalších let – pomáhat osvobozovat všechny, kteří 
k nám přicházejí, kteří jsou našimi klienty, našimi zaměstnanci a pomocníky.

Děkuji všem dárcům, všem zaměstnancům a spolupracovníkům, všem, kteří 
nám v uplynulém období jakkoli pomohli.

JUDr. Jana Civínová
Ředitelka FCH Beroun
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1 Sociální služby
1.1 Podpora rodiny a práce s dětmi a mládeží
Klub Betlém

Klub Betlém sídlí v objektu bývalé fary v Lochovicích, který Farní charita Beroun 
získala na jaře 2005 na 25 let do výpůjčky. Objekt si vyžaduje rozsáhlou rekon-
strukci. V červnu 2006 byly dokončena první etapa stavebních úprav přízemí a byl 
zde zahájen prázdninový provoz, v září 2006 byl Klub Betlém slavnostně otevřen. 
V r. 2007 byly v rámci Klubu Betlém zaregistrovány dvě samostatné sociální služby 
dle zákona 108/2006 Sb.: aktivizační služby pro rodiny s dětmi a nízkoprahové za-
řízení pro děti a mládež. 

1.1.1 Rodinné centrum Betlém 
Sociálně aktivizační programy pro rodiny s dětmi

Cíl služby a cílová skupina:
Rodinné centrum Betlém nabízí poradenství a zájmové aktivity na podporu sana-

ce rodiny zvláště tam, kde je další vývoj dítěte ohrožen dopadem nepříznivé sociální 
situace. Zvláštní důraz je kladen na pomoc rodinám ohroženým sociálním vyloučením 
nebo rozvodem; rozvedeným rodičům, zvláště osamělým maminkám, které s obtížemi 
zvládají péči o dítě v situaci po odchodu nebo při dlouhodobé nepřítomnosti partnera. 
Centrum se také zaměřuje na podporu rodičů na mateřské dovolené nebo v domác-
nosti. Předností služeb je, že rodiče nepřerušují dlouhodobě kontakt s dítětem. Služby 
jsou koncipovány tak, aby vazby v rodině byly naopak podporovány a rozvíjeny.

Poskytované služby:
 základní sociální poradenství, pomoc při uplatňování práv a oprávněných 

zájmů /adresář služeb, pomoc v jednání s úřady, pomoc v krizové situaci
 klub pro rodiče /podpůrné prostředí ke sdílení zkušeností v souvislosti s tíži-

vou životní situací 
 výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti 

 jednorázové aktivity pro rodiny /1x měsíčně 
 pravidelná zájmová činnost pro děti ve věku 6-14 let / 1x týdně, 7 zá-
jmových kroužků 

 zájmové aktivity pro rodiče s předškolními dětmi / 2x týdně, 5 zájmo-
vých aktivit

 dětský koutek / 2x týdně programy pro děti do 6let se zajištěným hlídáním
 programy zaměřené na výchovné problémy dětí a rozvoj rodičovských 
kompetencí /práce s příběhem, hry na zvládání agresivity aj.

 přednáškové cykly pro rodiče /příprava na manželství a rodičovství, krizo-
vé situace v rodině aj.

 ekozahrádka sv. Františka
 rodinná knihovna vč. přístupu na internet
 benefi ční akce /výstavy výrobků, vystoupení dětí, letní festivaly apod.
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1.1.2 KLUB 
Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež

Cíl služby a cílová skupina:
Nízkoprahový KLUB je určen především dětem ve věku 6–14 let ze sociálně 

znevýhodněného prostředí. Cílem je aktivní využití volného času, kde děti mohou 
rozvíjet svůj talent, zapojit fantazii a získávat nové dovednosti. Pozornost je věno-
vána také školní přípravě nebo pomoci při zvládání krizových životních situací.

Poskytované služby:
 volnočasové aktivity / volná hra, relaxace nebo řízené sportovní, tvořivé 

a poznávací aktivity
 letní příměstské tábory / 2 týdenní běhy pro 10 účastníků 
 pomoc s domácími úkoly nebo doučováním

Náklady na obě služby v r. 2007 celkem: 1 054 489,- Kč 

Statistika uživatelů služeb v r. 2007 celkem:
 rodinné centrum:  50 rodin s dětmi, 94 dětí – frekventantů 7 kurzů
 nízkoprahový klub: 684 kontaktů
 Obě služby zajišťovalo 5 zaměstnanců a 5 odborných lektorů. 

Úspěchy aneb co nás potěšilo:
 Udržení služby i v situaci významného nedostatku fi nančních prostředků na 

provoz.
 Služby rodinného centra využívá několik maminek pravidelně, některé z nich 

se aktivně zapojily a spolupracují na tvorbě programu a při klubových akcích 
(výtvarné aktivity, výlety, přednášky, dramatický kroužek, pohybová průprava 
batolat a předškolních dětí). 

 Nízkoprahový Klub a zájmové aktivity rodinného centra umožnily dětem, které 
mají kvůli svým indispozicím jinde dveře zavřené, rozvíjet nadání a zájmy nebo 
pracovat s traumatickými prožitky (např. děti s poruchami chování a učení, 
hyperaktivitou nebo děti z nefunkčních rodin). 

Výhled do budoucna:
 Zavedení terénního programu a psychologického poradenství
 Rozšíření služeb pro rodiče na mateřské dovolené 

Aktuální kontakt Klub Betlém:
Adresa: Lochovice 42, 267 23
Email: klubbetlem@seznam.cz
Tel/fax: 724 774 299
Vedoucí střediska: Eva Rosenbaumová
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1.2 Pomoc lidem ohroženým sociálním 
vyloučením

1.2.1 Azylový dům sv. Jakuba
Azylový dům sv. Jakuba pro muže bez přístřeší funguje od r. 2002. Toto zaří-

zení bylo původně zřízeno městem Beroun jako reakce na stále rostoucí potřebu 
postarat se o lidi bez domova a služba je dále městem podporována. FCH Beroun 
převzala projekt od ADCH Praha a od r. 2005 jej zajišťuje samostatně. V r. 2007 
byly v rámci azylového domu zaregistrovány 2 samostatné sociální služby dle záko-
na 108/2006 Sb.: azylový dům a noclehárna. 

1.2.1.1 Azylový dům
Cíl služby a cílová skupina uživatelů:

Azylový dům je určen mužům bez přístřeší a v krizi, starším 18 let. Kapacita azy-
lového domu je 10 lůžek. Cílem je poskytnout těmto lidem krátkodobé a střednědo-
bé ubytování, pomoci jim překlenout životní krizi a vrátit se zpět do plnohodnotného 
života. Přednostně je služba určena lidem s trvalým bydlištěm na Berounsku. 

Popis poskytované služby: 
 ubytování (60,- Kč/noc)
 pomoc při zajištění stravy (chléb, polévka, čaj, konzervy  apod.)
 zajištění podmínek pro osobní hygienu – včetně možnosti vyprání osobního 

prádla
 sociální šatník
 základní sociální poradenství, pomoc při uplatňování práv a oprávněných 

zájmů
 sociálně aktivizační programy 
 nabídka aktivního využití volného času (sport, výtvarné, hudební aj. aktivity)

Sociální poradenství 
Základní sociální poradenství zajišťuje sociální pracovnice. Zahrnuje tyto služby: 

 individuální plán / společně s klientem hledání jeho osobních cílů a možností 
jejich dosažení

 pomoc při řešení krizové situace, zprostředkování doporučení a kontaktů
 pomoc při jednání s úřady
 pomoc při řešení otázky bydlení a zaměstnání

Podmínky využívání služeb upravuje Ubytovací řád azylového domu a Smlouva 
s uživatelem. Služba je zajišťována nepřetržitě.

6



1.2.1.2 Noclehárna
Cíl služby a cílová skupina uživatelů:

Kapacita noclehárny je 6 lůžek pro muže bez přístřeší a v krizi, starší 18 let. 
Cílem služby je poskytnout jednorázovou pomoc nezbytnou pro překlenutí krizo-
vé situace. Noclehárna zároveň funguje jako nultý stupeň pro uživatele azylového 
domu, je součástí  objektu azylového domu, ale je oddělena od ubytovací části.

Popis poskytované služby: 
 zajištění přenocování (30,- Kč/noc)
 zajištění podmínek pro osobní hygienu

Poskytování služby upravuje Ubytovací řád noclehárny. Provozní doba je 17.00–7.00. 
Náklady v r. 2007 azylový dům a noclehárna celkem: 1 976 856,- Kč

Statistika uživatelů služeb v r. 2007 celkem: 
 60 uživatelů azylový dům, 121 kontaktů noclehárna
 Službu zajišťovalo 8 zaměstnanců.

Úspěchy aneb co nás potěšilo:
 Zapojení některých klientů do života Azylového domu, jejich aktivní podíl na 

jeho dalším zvelebování, včetně dvorku a zahrádky. 
 Aktivní zapojení klientů do klubových aktivit realizovaných ve spolupráci 

s Denním centrem, přispívajících ke zvýšení jejich komunikačních i tvořivých 
dovedností.

 45 klientům se podařilo vyřešit svou tíživou situaci, najít si práci a bydlení, 
2 klienti nastoupili dobrovolně protialkoholní léčbu a 2 klienti absolvovali 
rekvalifi kační kurz a získali zaměstnání.

Výhled do budoucna:
 Rozšíření spolupráce s Denním centrem v oblasti volnočasových aktivit 

a integračních programů.
 Další vzdělávání a odborná formace pracovního týmu azylového domu. 
 Úspěšné zavedení Standardů kvality sociálních služeb do praxe azylového 

domu.

Aktuální kontakt Azylový dům sv. Jakuba:
Adresa: Roháče z Dubé 131, 266 01 Beroun 4–Zavadilka
Tel/fax: 311 621 783; mobil: 724 216 051
Vedoucí střediska: Jindřich Štusák
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1.2.2 Terénní program
Program byl vytvořen v r. 2006 v rámci projektu Azylového domu sv. Jakuba. 

Od r. 2007 je registrován jako samostatná sociální služba dle zákona 108/2006 
Sb. a dále se rozšiřuje v rámci spolupráce s Denním centrem pro osoby bez pří-
střeší. 

Cíl služby a cílová skupina uživatelů:
Služba je zaměřena na muže a ženy bez přístřeší a v krizi, starší 18 let. Kapa-

cita služby je 30 osob.
Cílem je minimalizovat rizika způsobu života lidí žijících na okraji společnosti 

a mapovat jejich potřeby.

Popis poskytované služby: 
 Vyhledávání uživatelů volících alternativní způsob ubytování, návštěva 

obvyklých shromaždišť  osob bez přístřeší a monitorování potřeb 
 Zprostředkování informací, motivování k využívání dostupných sociálních 

služeb  
 Asistence při jednání na úřadech, zdravot. zařízeních aj.
 Základní sociální poradenství, poskytování rad a doporučení, pomoc při 

uplatňování práv a oprávněných zájmů
 Podpora uživatelů po odchodu z azylového domu, pomoc při začleňování do 

společnosti  

Mzdové náklady v r. 2007:  339 638,- Kč.

Statistika uživatelů služeb v r. 2007 : 
 479 kontaktů
 Přímou práci s uživateli zajišťoval sociální pracovník a 2 sociální asistenti

Úspěchy aneb co nás potěšilo:
 Počet uživatelů sociálních služeb se díky terénní práci významně zvýšil - 

program podpořil motivaci lidí bez přístřeší řešit svou krizovou situaci nebo 
měnit některé zaběhnuté životní rituály související se životem na okraji 
společnosti.  

Výhled do budoucna:
 Vybudování samostatného terénního programu pro práci v ohrožených 

lokalitách obývaných romskými rodinami  
 Propojení terénního programu zaměřeného na osoby bez přístřeší s projektem 

Denního centra

Aktuální kontakt:
Adresa: Denní centrum pro osoby bez přístřeší, Bezručova 928, Beroun
Tel/fax:  311 516 657, 
Vedoucí: Mgr. Markéta Jansová
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1.2.3 Nízkoprahové denní centrum pro osoby bez 
přístřeší

Tento projekt byl zahájen v září 2006 a navazuje na činnost Azylového domu 
sv. Jakuba.  

Cíl služby a cílová skupina uživatelů:
Služby denního centra jsou určeny pro muže a ženy bez přístřeší a v tísni starší 

18 let. Jejich cílem je zmírnit sociální propad lidí žijících na okraji společnosti, po-
moci jim při řešení krizové situace a přispět k posílení jejich motivace k návratu do 
běžného života. Kapacita centra je 20 osob. 

Popis poskytované služby: 
 Zajištění  podmínek pro osobní hygienu vč. praní osobního prádla
 Zajištění základní stravy, teplé jídlo denně od 11–14 hod.
 Zprostředkování přístupu k informacím 
 Základní sociální poradenství, pomoc při uplatňování práv a oprávněných 

zájmů
 Aktivizační programy  
 Sociální klub, zájmová činnost 

Denní centrum je otevřeno denně pondělí – neděle 8.00–16.00.

Náklady v r. 2007: 1 345 072,- Kč.

Statistika uživatelů služeb v r. 2007 : 
 5 438 kontaktů ze strany uživatelů
 Službu zajišťovali 4 zaměstnanci. 

Úspěchy aneb co nás potěšilo:
 Skutečnost, že některým uživatelům, kteří vyhledali službu v období své životní 

krize, se za přispění sociálních pracovníků podařilo navrátit se do běžného 
života. 

 Zapojení uživatelů do aktivizačních programů (např. péče o městskou zeleň aj.)

Výhled do budoucna:
 Zvláště rozvoj aktivizačních programů, jejichž cílem je vést k rozvoji zájmů 

a schopností uživatelů, k lepšímu uplatnění na trhu práce a posílení osobní 
zodpovědnosti vůči svému životu i společnosti jako celku.

Aktuální kontakt:
Adresa: Denní centrum pro osoby bez přístřeší, Bezručova 928, Beroun
Tel/fax: 311 516 657, 
Vedoucí: Bc. Jana Schejbalová
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1.2 Péče o seniory 
1.2.1 Charitní pečovatelská a odlehčovací služba

Charitní pečovatelská služba začala provozovat svoji činnost od června 2004, 
v r. 2007 byla rozšířena o odlehčovací službu. Obě služby jsou registrovány dle zá-
kona 108/2006 Sb.

Cíl služeb a cílová skupina uživatelů
Cílem těchto služeb je zlepšit podmínky pro kvalitní život seniorů, prodloužit 

jejich pobyt v přirozeném prostředí a omezit nutnost jejich umístění do ústavní 
péče. 

Primárně je služba určena seniorům, kteří již s obtížemi obstarávají své denní 
potřeby; zvláště se orientuje na seniory a lidi se zdravotním postižením, kteří jsou 
bez sociálního zázemí a žijí v malých obcích na Berounsku, kde je dosud nedosta-
tečně rozvinutá síť sociálních služeb. 

Služba je v obou případech zajišťována v domácnostech denně včetně víken-
du, dle potřeby v rozmezí od 7–21 hod.  Poplatky za služby stanovuje ceník CHPS.

1.2.1.1 Pečovatelská služba
Pečovatelská služba je určena zvláště těm, kdo jsou ve svém stáří osamělí 

nebo již mají problémy se sebeobsluhou. Kapacita služby je 30 klientů/den.

Poskytované služby 
 Pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu
 Pomoc při osobní hygieně, jednoduché úkony (převazy, péče o kůži, aj.)
 Poskytnutí stravy a pomoc při zajištění stravy
 Pomoc při obnovování pohybu, chůze 
 Pomoc při zajištění chodu domácnosti – úklid, praní a žehlení prádla, pomoc 

s nákupy a donáškami
 Zprostředkování kontaktu se společenským prostředím - doprovod klienta 

k lékaři, na úřady, v případě zájmu také na procházky, na bohoslužby, za 
kulturou aj. 

 Osobní rozhovor, aktivizační činnosti
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1.2.1.2 Odlehčovací služba

Cíl služby a cílová skupina uživatelů
Služba je určena zvláště pro seniory a dlouhodobě nemocné upoutané na 

lůžko nebo vyžadující dohled, je zajišťována vždy v rozsahu několika hodin denně 
s ohledem na  zdravotní stav a potřeby klienta. Kapacita služby je 3–4 klienti/den.
Cílem je  také odlehčit rodinným příslušníkům, kteří o tyto své blízké jinak pečují. 

Poskytované služby 
 Pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu
 Pomoc při osobní hygieně, jednoduché úkony (převazy, péče o kůži, aj.)
 Poskytnutí stravy a pomoc při zajištění stravy
 Zprostředkování kontaktu se společenským prostředím – doprovod k lékaři, na 

procházky aj.
 Pomoc při prosazování práv a oprávněných zájmů
 Osobní rozhovor, aktivizační činnosti

Náklady v r.  2007 na obě služby celkem:  2 353 052,- Kč 

Statistika uživatelů obou služeb v r. 2007 celkem:
 Ošetřeno celkem 86 klientů, působnost ve 14 obcích regionu
 Službu zajišťovalo 13 zaměstnanců

Úspěchy aneb co nás potěšilo:
 Oproti r. 2006 se počet obcí působnosti zdvojnásobil a počet uživatelů služby 

se zvýšil o 22 osob.
 CHPS klade velký důraz na individuální práci s klientem. V r. 2007 se podařilo 

pečovatelkám u 4 klientů obnovit pohyb a u 3 klientů obnovit částečně 
soběstačnost.

 Podařilo se rozšířit tým pečovatelek a zlepšit podmínky pro práci týmu – získat 
a nově vybavit  zázemí a zakoupit druhý automobil. 

Výhled do budoucna:
 Rozšíření pracovního týmu a zvýšení kapacity služby

Aktuální kontakt:
Adresa: Pražská 108,  Beroun 3–Závodí
Tel/fax:  606 751 449
Vedoucí střediska: Vladislava Karešová
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1.2.2 Denní stacionář sv. Anežky pro seniory
Denní stacionář, otevřený v květnu 2007, patřil v loňském roce k nejmladším 

projektům Farní charity Beroun a navazuje na služby Charitní pečovatelské s ošet-
řovatelské služby.

Cíl služby a cílová skupina uživatelů:
Denní stacionář je určen pro klienty, kteří nejsou z důvodu vysokého věku či 

zdravotního nebo psychického stavu plně soběstační a rodina je schopna se o ně 
postarat po zbytek dne. Kapacita služby je 10 uživatelů. Cílem služby je zachovat 
seniorům pocit hodnoty a důstojnosti, přispívat k udržení či zlepšení jejich sobě-
stačnosti a psychických i fyzických schopností, posilovat pocit potřebnosti a napl-
ňovat je radostí z vykonané činnosti. 

Poskytované služby: 
 Svoz klientů
 Stravování /2x svačina, oběd, káva, čaj
 Pomoc při osobní hygieně a sebeobsluze
 Základní sociální poradenství, pomoc při uplatňování práv a oprávněných 

zájmů
 Zprostředkování kontaktu se společenským prostředím /doprovod
 Možnost odpočinku dle individuálních potřeb
 Ergoterapie /výtvarné techniky, pohybové aktivity apod.
 Muzikoterapie /relaxace s hudbou
 Aromaterapie /den zpříjemněný vonnými esencemi 
 Felinoterapie /léčebné působení kocourka na člověka
 Pečovatelská služba /nákupy s sebou domů, vyzvednutí léků, atd.

Služby jsou poskytovány dle individuálního zájmu každého klienta denně 7.00 
–19.00 včetně sobot a nedělí, kromě státních svátků. 

Náklady roku 2007: 2 669 011,-Kč

Statistika služby v r. 2007:
 Uživatelů celkem 15
 Službu zajišťovalo 12 zaměstnanců

Úspěchy aneb co nás potěšilo:
 Potěší, když klient začne mluvit o stacionáři jako o svém druhém domově. 

Výhled do budoucna:
 Rozšíření služeb na týdenní stacionář – poskytování respitní péče, tzn. péče 

o klienta 24 hod. denně na přechodnou dobu, např. pokud jede pečující osoba 
do lázní, na dovolenou atd. 

Aktuální kontakt:
Adresa: Pražská 108,  Beroun 3–Závodí
Telefon/fax: 311 613 612 mobil 606 639 627
Vedoucí: Mgr. Hana Fibingrová
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2 Další projekty 
2.1 Pomoc lidem ohroženým sociálním 

vyloučením
2.1.1 Počítačové a vzdělávací centrum 

Počítačové a vzdělávací centrum zahájilo svoji činnost v záři 2006 a posky-
tuje především akreditované kurzy počítačové gramotnosti a jazykové kurzy pro 
uživatele ohrožené sociálním vyloučením. Dále zde probíhají výukové a motivační 
programy, školení a semináře pro zaměstnance neziskových organizací působících 
v Berouně a pravidelná setkání poskytovatelů a uživatelů služeb v Berouně a okolí.

Náklady v r. 2007:  1 381 520,- Kč.

Statistika uživatelů služeb v r. 2007: 
 120 uživatelů absolvovalo PC kurzy a obdrželo  „Osvědčení o absolvování 

základního  PC kurzu Microso
  Offi  ce“. Celkem bylo vytvořeno 15 skupin po 
8 klientech, z toho 5 skupin tvořili senioři, 2 skupiny lidé ohrožení sociálním 
vyloučením, 3 skupiny maminky na mateřské a rodičovské dovolené, 2 skupiny 
zaměstnanci jednotlivých neziskových ogranizací a po 1 skupině vytvořily osoby 
se zdravotním postižením, romská minorita a osoby bez přístřeší. Lektorováno 
bylo celkem 692 hodin.

 Vzdělávacích kurzů proběhlo 157 pro 296 ůčastníků, z toho 50 maminek 
navštěvovalo kurzy angličtiny, 34 účastníků se proškolilo na kurzech První 
pomoci ČČK, 109 lidí navštívilo setkání Komunitního plánování, 86 pracovníků 
neziskových organizací se účastnilo členských schůzí, pracovných porad 
a seminářů a 11 děti prožilo 1 týden prázdnin na příměstském táboře s výukou 
PC gramotnosti.

Úspěchy aneb co nás potěšilo:
 Nejvíce nás potěšil velký zájem o počítačové kurzy a hlavně nás mile překvapila 

chuť seniorů  dále se vzdělávat. Jsme rádi, že se našim klientům u nás líbí 
a jejich výsledky nám dělají radost.

Výhled do budoucna:
 Rozšíření nabídky jazykových kurzů a vzdělávacích programů pro ty, kdo se 

obtížně uplatňují na trhu práce např. nácvik komunikačních dovedností apod.
 Projekt na podporu odborného růstu pracovníků neziskových organizací. 

Aktuální kontakt:
Adresa: Komunitní centrum v Berouně, Bezručova 928, Beroun
Tel/fax:  311 510 652
Koordinátor projektu: Beáta Kolčavová
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2.2 Malé projekty – práce s dětmi a mládeží 
2.2.1 Výukový program prevence kriminality
Cíl služby a cílová skupina uživatelů

Cílem projektu je prostřednictvím účasti ve strukturovaném programu přispět 
ke snížení rizika recidivy u mladistvých pachatelů, napomáhat jejich sociální integ-
raci, vést je k odpovědnosti a chránit společnost. Učební program cíleně vytváří pro 
mladistvého pachatele příležitost přemýšlet o důsledcích trestného činu pro něj, 
oběť a společnost, společně s ním označit rizikové situace a chování a nácvikem 
posilovat nové strategie, které mu umožní vyhnout se dalšímu kriminálnímu jedná-
ní. Projekt byl zahájen v r. 2006. 

Náklady v r. 2007:  132 520,- Kč.

Statistika uživatelů služeb v r. 2007 : 
 Proběhly 2 běhy programy pro 10 klientů, které zajišťovali 2 lektoři.

2.2.1 Centrum volného času CVOČ 
Cíl služby a cílová skupina uživatelů

Projekt zahájený v r. 2005 je orientovaný na děti a mládež ve věku od 7 do 
18 let ohrožené rizikovými způsoby chování. Zaměřuje se na smysluplné vyplnění 
jejich volného času formou krátkodobých aktivit. Pod názvem Pestrá paleta nabízel 
v r. 2007 jednorázové sportovní, výtvarné, turistické a multikulturní akce. Součástí 
palety byly rovněž dva týdenní letní příměstské tábory. 

Náklady v r. 2007:  75 800,- Kč.

Statistika uživatelů služeb v r. 2007: 
 132 uživatelů
 Službu zajišťoval koordinátor projektu + 5 dobrovolníků. 
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3 Výběr z akcí roku 2007
3.1 Masopust v Lochovicích

Pronobus, rychtář, bakus, báby s nůší, střapáči a medvěd s medvědářem. To je 
jen slabý výčet maškar, které se 17.2.2007 přišli pobavit do Lochovic na první roč-
ník masopustu po dlouhých letech 
zapomnění na tuto staročeskou 
tradici.  Veselice začala před obec-
ním úřadem, kde starosta Lochovic  
Zdeněk Mandík jako rychtář povolil 
veselici, ale jen pod podmínkou, že 
všechny husy a slepice zůstanou ve 
svých kurnících, lid se bude veselit 
počestně  a žádných strkanic a svá-
rů mezi lidem nebude. A jak přítomní 
slíbili, tak se i stalo…..

3.2 Výstava Pohledy odjinud
Výstava pořádaná v listopadu 2007 v Městském muzeu Českého krasu v Be-

rouně nabízela návštěvníkům pohled na svět z jiné perspektivy: očima lidí bez domo-
va, ale také očima dětí a seniorů; jinými slovy očima těch, kteří  využívají sociálních 
služeb Farní charity Beroun. Vystavovaná výtvarná díla, objekty a ostatní výrobky 

vznikaly v rámci aktivizačních pro-
gramů jednotlivých projektů: den-
ního centra a azylového domu pro 
osoby bez přístřeší, Stacionáře sv. 
Anežky pro seniory a Klubu Betlém 
v Lochovicích. Návštěvníci se moh-
li blíže seznámit s činností Farní 
charity Beroun a zakoupením 
vystavených děl podpořit přímo 
autory nebo další aktivity jednotli-
vých projektů.
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4 Finanční část
4.1 Rozvaha k 31. 12. 2007 (vybrané údaje)
AKTIVA v tis. Kč
Stavby – technické zhodnocení 576
Samost. movité věci a soubory movitých věcí 693
Pořízení dlouhodobého majetku 50
Dlouhodobý hmotný majetek 1 319
Oprávky k sam. mov. věcem a souborům mov. věcí -291
A. Dlouhodobý majetek celkem 1 028
Krátkodobé pohledávky 1) 159
Nároky na dotace 2) 1 602
Pohledávky celkem 1 761
Pokladna 91
Bankovní účty 3 181
Krátkodobý fi nanční majetek 3 272
Náklady příštích období 3) 32
Jiná aktiva celkem 32
B. Krátkodobý majetek celkem 5 065
AKTIVA CELKEM 6 093

PASIVA v tis. Kč
Vlastní jmění 951
Jmění celkem 951
Účet hospodářského výsledku 73
Výsledek hospodaření celkem 73
A. Vlastní zdroje celkem 1 024
Ostatní dlouhodobé závazky 4) 3 595
Dlouhodobé závazky celkem 3 595
Krátkodobé závazky 5) 953
Dohadné účty pasivní 6) 125
Krátkodobé závazky celkem 1 078
Výdaje příštích období 34
Výnosy příštích období 7) 362
Jiná pasiva celkem 396
B. Cizí zdroje celkem 5 069
PASIVA CELKEM 6 093

1) pohledávky vůči odběratelům, zaměstnancům a poskytnuté zálohy dodavatelům
2) zejména grant SROP (náklady 2. pololetí roku 2007 hrazeny zpětně)
3) náklady placené předem (nájemné)
4) dlouhodobá půjčka od Arcidiecézní charity Praha (krytí nákladů grantu SROP)
5) dodavatelské závazky a závazky z mezd
6) náklady na energie a vodné, nevyfakturované v roce 2007
7) přijaté prostředky z víceletých grantů, nevyčerpané v roce 2007

Roční účetní závěrka za rok 2007 je uložena v sídle organizace
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4.2 Výkaz zisku a ztráty za rok 2007 
 (vybrané údaje)
VÝNOSY v tis.Kč
Tržby za vlastní výrobky 2
Poskytnuté služby 1 030
Prodané zboží 128
Tržby za vlastní výkony a zboží celkem 1 160
Provozní dotace celkem 9 758
Přijaté dary celkem 471
Úroky 17
Jiné ostatní výnosy 131
Ostatní výnosy celkem 148
VÝNOSY CELKEM 11 537

NÁKLADY v tis.Kč
Spotřeba materiálu  517
Drobný hmotný majetek 1) 431
Nákup zboží 99
Spotřeba energie a ost. nesklad. dodávek 331
Spotřebované nákupy celkem 1 378
Opravy a udržování 56
Cestovné 271
Drobný nehmotný majetek 37
Služby související s provozem 585
Účetní a právní služby 401
Propagace 213
Školení, kurzy, supervize 226
Ostatní služby 63
Služby celkem 1 852
Mzdové náklady 5 880
Zákonné sociální a zdravotní pojištění 1 936
Zák. pojištění odpovědnosti zaměstnavatele 20
Osobní náklady celkem 7 836
Úroky 2) 126
Odpis nedobytné pohledávky 66
Jiné ostatní náklady 64
Ostatní náklady celkem 256
Odpisy dlouhodobého hmot. majetku 142
NÁKLADY CELKEM 11 464

HOSPODÁŘSKÝ VÝSLEDEK 73
1) zejména vybavení Stacionáře pro seniory a Klubu Betlém Lochovice
2) úroky z půjčky od Arcidiecézni charity Praha (grant SROP)
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4.3 Přehled výnosů v členění podle zdrojů 
VÝNOSY v tis. Kč
Dotace a příspěvky s účastí stát. rozpočtu 
a rozpočtu krajských, magistrátních a obecních úřadů 3 387

MPSV – Pečovatelská služba 1 350
MPSV – Klub Betlém Lochovice 400
MPSV – Klub Betlém Lochovice - odbor rodinné politiky 120
MPSV – Stacionář pro seniory 200
MPSV – Denní centrum pro osoby bez přístřeší 200
MŠMT – centrum volného času 65
MV – Prevence kriminality mládeže 1) 88
Úřad práce – příspěvek na nově vytvořená prac. místa 249
Středočeský kraj Humanitární fond – Pečovatelská služba 350
Středočeský kraj Humanitární fond – Klub Betlém 50
Město Beroun – Azylový dům, Stacionář pro seniory,
Počítače pro seniory 315

Granty z prostředků Evropských sociálních fondů 6 052
Grant ESF – Azylový dům 1 700
Grant OPRLZ – Stacionář 2 070
Grant SROP – Komunitní centrum 2 282
Granty a příspěvky nadací a ost. neziskových subjektů 407
NROS – Rozšíření služeb FCH Beroun 376
CC Systems – přpíspěvek na vytvořené prac. místo 8
Nadace Renovabis – Klub Betlém 23
PROVOZNÍ DOTACE CELKEM 9 846
Dary z podnikatelské sféry 95
Dary nadací a ost. neziskových subjektů 167
Dary obcí 19
Dary fyzických osob 190
DARY CELKEM 471
Tržby za vlastní výrobky 2
Sociální služby klientům 735
Služby poskytované obcím 116
Realizace školení 74
Prodané zboží 128
Ostatní služby 17
PŘÍJMY ZA SLUŽBY, VLASTNÍ VÝROBKY A ZBOŹÍ CELKEM 1 072
Tříkrálová sbírka, benefi ční akce 22
Zúčtování odpisů hm. majetku pořízeného z dotace 105
Úroky a jiné ost. výnosy 21
OSTATNÍ VÝNOSY CELKEM 148

VÝNOSY CELKEM 11 537
1) z hlediska zdrojů se jedná o příspěvek s účastí stát. rozpočtu, z účetního hlediska se jedná o výnos za poskytnuté služby 
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4.4 Přehled o peněžních příjmech a výdajích 
roku 2007 

STAV FINANČNÍCH PROSTŘEDKŮ K 1.1.2007 v tis. Kč
Pokladny 58
Bankovní účty 2 408
Celkem 2 466

PŘÍJMY A VÝDAJE Z PROVOZNÍ ČINNOSTI v tis. Kč
Provozní dotace 9 954
Příjmy za vl. výrobky a z poskytnutých služeb 1 029
Příjmy z prodaného zboží 128
Finanční dary 314
Ostatní příjmy 25
Příjmy z provozní činnosti celkem 11 450
Výdaje na materiál 812
Výdaje na energie a ost. nesklad. dodávky 293
Výdaje na služby 1 802
Výdaje na mzdy 7 609
Výdaje na nákup zboží 99
Ostatní výdaje 67
Výdaje na provozní činnost celkem 10 682
Čistý peněžní tok z provozní činnosti 768

PŘÍJMY A VÝDAJE Z INVESTIČNÍ ČINNOSTI v tis. Kč
Dotace na investice 503
Dary na investice 20
Příjmy na investice celkem 523
Výdaje na investice celkem 502
Čistý peněžní tok z investiční činnosti 21

PŘÍJMY A VÝDAJE Z FINANČNÍ ČINNOSTI v tis. Kč
Přijaté úroky 17
Příjmy z fi nančních činností celkem 17
Čistý peněžní tok z fi nanční činnosti 17

PŘÍJMY CELKEM 11 990
VÝDAJE CELKEM 11 184
ČISTÉ ZVÝŠENÍ RESP. SNÍŽENÍ PENĚŽNÍCH PROSTŘEDKŮ 806

          

STAV FINAČNÍCH PROSTŘEDKŮ K 31.12.2007 v tis. Kč
Pokladny 91
Bankovní účty 3 181
Celkem 3 272
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4.5 Přehled nákladů – podrobné členění 
NÁKLADY 
v tis. Kč

NÁKLADY NA PLNĚNÍ 
SOCIÁLNÍCH SLUŽEB

NÁKLADY NA VLASTNÍ
SPRÁVU ORGANIZACE

Drobný hmotný majetek 407 24
Materiál 464 53
Zboží 99 0
Materiál celkem 970 77
Energie a vodné celkem 321 10
Opravy a udržování 51 5
Cestovné 271 0
Drobný nehmotný majetek 36 1
Služby související s provozem 540 45
Účetní a právní služby 399 3
Propagace 205 8
Školení, kurzy supervize 224 2
Ostatní služby 62 0
Služby celkem 1 788 64
Mzdy 5 562 318
Pojistné ke mzdám 1 847 109
Osobní náklady celkem 7 409 427
Odpisy dlouhodobého majetku 114 28
Jiné ostatní náklady 241 15
Ostatní náklady celkem 355 43
NÁKLADY CELKEM 10 843 621

4.6 Stav a pohyb majetku
v tis. Kč stav k 1. 1. 

2007 přírůstek úbytek stav k 31. 12. 
2007

I. Dlouhodobý nehmotný majetek 0 0 0 0
II. Dlouhodobý hmotný majetek 1 445 879 1 005 1 319
Stavby 1 003 133 560 576
Rekonstrukce fara Lochovice 443 133 0 576
Rekonstrukce Azylový dům 560 0 560 0
Samost. movité věci 381 312 0 693
Osobní automobil Škoda Fabia 330 0 0 330
Kamerový systém Azylový dům 30 0 0 30
Kuchyňská linka Azylový dům 21 0 0 21
Keramická pec 0 61 0 61
Osobní automobil Škoda Fabia Sedan 0 251 0 251
Pořízení dl. hmotného majetku 61 434 445 50
Rekonstrukce fara Lochovice 0 133 133 0
Keramická pec 61 0 61 0
Osobní automobil Škoda Fabia Sedan 0 251 251 0
Dřevěný domek Lochovice 0 50 0 50
III. Dlouhodobý fi nanční majetek 0 0 0 0
IV. Oprávky k dl. majetku celkem -150 -141 0 -291
DLOUHODOBÝ MAJETEK CELKEM 1 295 738 1 005 1 028
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4.6 Stav a pohyb vlastního jmění a fondů
I. VLASTNÍ JMĚNÍ v tis. Kč
Počáteční stav k 1. 1. 2007 1 424
Investiční dotace (Most Naděje) – Lochovice 50
Dar hmot. majetku vydaný 1) -560
Investiční dotace (Nadace Renovabis) – Lochovice 253
Převod hospodářského výsledku 2006 -331
Investiční dotace (Středočeský kraj) – osobní auto 200
Investiční dar na auto 20
Zúčtování odpisů hm. majetku pořízeného z dotace -105
Konečný stav k 31. 12. 2007 951

1) Technické zhodnocení nemovitosti ve výpůjčce (Azylový dům – vlastník Město Beroun)

II. FONDY
Organizace nevytváří fondy. Účelově vázané fi nanční prostředky jsou sledovány na 
analytických účtech.
Nevyčerpané dary a dotace podléhají zvláštní evidenci.

Pokojíčky
Veřejná sbírku na dostavbu 
azylového domu pro matky  
s dětmi v tísni v Lochovicích.

Číslo účtu:0400642379/0800

Podpořte  „Pokojíčky“ a umožněte tak maminkám a jejich dětem v tíživé 
životní situaci poskytnout prostor, kde mohou najít ztracený pocit  
životního bezpečí  a  vnitřní rovnováhy.

Projekt Farní charity Beroun 
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4 Zpráva nezávislého auditora
Ověřila jsem přiloženou účetní závěrku Farní charity Beroun, tj. rozvahu k 

31. 12. 2007, výkaz zisku a ztráty za období od 1. 1. 2007 do 31. 12. 2007 a 
přílohu této účetní závěrky, včetně popisu použitých významných účetních metod. 
Údaje o Farní charitě Beroun jsou uvedeny v „Obecních informacích“  přílohy této 
účetní závěrky.

Odpovědnost statutárního orgánu účetní jednotky za účetní závěrku
Za sestavení a věrné zobrazení účetní závěrky v souladu s českými účetními 

předpisy odpovídá statutární orgán Farní charity Beroun. Součástí této odpověd-
nosti je navrhnout, zavést a zajistit vnitřní kontroly nad sestavováním a věrným 
zobrazením účetní závěrky tak, aby neobsahovala významné nesprávnosti způso-
bené podvodem nebo chybou, zvolit a uplatňovat vhodné účetní metody a prová-
dět dané situaci přiměřené účetní odhady.

Odpovědnost auditora
Mou úlohou je vydat na základě provedeného auditu výrok k této účetní závěr-

ce. Audit jsem provedla v souladu se zákonem o auditorech a Mezinárodními audi-
torskými standardy a souvisejícími aplikačními doložkami Komory auditorů České 
republiky. V souladu s těmito předpisy jsem povinna dodržovat etické normy a na-
plánovat a provést audit tak, abych získala přiměřenou jistotu, že účetní závěrka 
neobsahuje významné nesprávnosti.

Audit zahrnuje provedení auditorských postupů, jejichž cílem je získat důkazní 
informace o částkách a skutečnostech uvedených v účetní závěrce. Výběr auditor-
ských postupů závisí na úsudku auditora, včetně posouzení rizik, že účetní závěrka 
obsahuje významné nesprávnosti způsobené podvodem nebo chybou. Při posuzo-
vání těchto rizik auditor přihlédne k vnitřním kontrolám, které jsou relevantní pro se-
stavení a věrné zobrazení účetní závěrky. Cílem posouzení vnitřních kontrol je navrh-
nout vhodné auditorské postupy, nikoli vyjádřit se k účinnosti vnitřních kontrol. Audit 
též zahrnuje posouzení vhodnosti použitých účetních metod, přiměřenosti účetních 
odhadů provedených vedením i posouzení celkové prezentace účetní závěrky.

Domnívám se, že získané důkazní informace tvoří dostatečný a vhodný základ 
pro vyjádření mého výroku.

Výrok auditora
Podle mého názoru účetní závěrka ve všech významných ohledech podá-

vá věrný a poctivý obraz aktiv, pasiv a fi nanční situace Farní charity Beroun k 
31. 12. 2007 a nákladů, výnosů a výsledku jejího hospodaření za rok 2007 v soula-
du s českými účetními předpisy.

V Praze 5.6.2008

Ing. Hedviga Haufenhoferová, auditor,
člen Komory auditorů ČR, číslo osvědčení 1591
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Největší donátoři projektů Farní charity Beroun

Poděkování patří také všem sponzorům a dárcům, zvláště:
Apolo so
 , s.r.o.
Ing. Patricie Bedrnová
Ing. Josef Civín
Česká provincie, Kongregace sv. Cyrila a Metoděje 
Ing. Hedviga Haufenhoferová 
p. Marie Hlaváčková
p. Jiřina Lawson
Lékárna U černého koně, Beroun
Město Králův Dvůr 
Obec  Broumy
Obec  Hudlice
Obec  Lochovice
Obec  Nižbor
Obec  Velký Chlumek
Phillip Morris ČR, s.r.o
p. Pavel Mossóczy, P-M GAS Plzeň
Polyso
 , s.r.o.
Nadace Divoké husy
Nadační fond Letorosty 
Rylespo, s.r.o. – mlékárna Trubín
Římskokatolická farnost Beroun
MUDr. Schwarzová
p. Dušan Staniek
TUKAS , a.s.
MUDr. Alena Urbanová

Tento projekt je spolufi nancován Evropským sociálním fondem a stáním rozpočtem České republiky.

Tento projekt je spolufi nancován Evropským sociálním fondem a stáním rozpočtem České republiky.

Tento projekt je spolufi nancován Evropskou unií.

Název projektu: Rozšíření služeb Farní charity Beroun
Registrační číslo projektu: CZ.04.1.03/2.3.15.2/0187

Název projektu: Rozšíření služeb Azylového domu sv. Jakuba v Berouně
Registrační číslo projektu: CZ.04.103/2.1.35.1/0014

Název projektu: Rozšíření služeb pro uživatele v Komunitním centru v Berouně
Registrační číslo projektu: CZ.04.1.05/3.2.04.3/4226

Donátoři dalších projektů:
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Farní charita 
Beroun

Farní charita Beroun
Seydlovo nám. 24, Beroun 266 01, tel.: 311 622 422

IČO: 47514329, DIČ: CZ4751432, 
č.účtu: 364 904 369/0800 Česká spořitelna
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